
 

T B M M 
Tutanak Hizmetleri Başkanlığı 

İncelenmemiş Tutanaktır 
 

Komisyon: Bütçe 
Tarih: 27/03/2023 Saat :  Stenograf:  Kayıt: Bütçe Uzman:  Sayfa :347  
 
 

 

madden in  ek lenmes in i  a r z  ve  tek l i f  ede r i z .  

MADDE –  27 /6 /1989  ta r ih l i  ve  375  say ı l ı  Ka nun  Hükmünde 

Ka ra rname ’ye  ek l i  ( I )  sa y ı l ı  Ce t ve l ' i n  "A -  A y l ı k la r ın ı  657  sa y ı l ı  Dev le t  

Memur la r ı  Kanun u 'na  Göre  A lan la r ”  k ı sm ın ın  "2 -Kad ro la r ı  Tekn i k  H i zme t le r  

S ın ı f ında  ye r  a l an  pe rsone l "  bö lümünün  (a )  s ı r as ı  aşa ğ ıdak i  şek i l de  

değ i ş t i r i lm i ş t i r .  

 

 

           

      Emine Gül i zar Emecan Cavi t  A rı  Süleyman Gi rgi n 

 İ stanbul  Antal ya Muğl a 

      Kad ro  ve  Gö rev  Un van ı        Ek  Ödeme O ran ı (% )  

a )  Başmühend is ,  B aşm imar ,   

Mühend is ,  M imar ,  Bö lge  

p lanc ıs ı  ve  şeh i r  p lanc ıs ı   

kad ro la r ında   bu lunan la rdan ;  

 

 

 1 )1 -2  de receden  ay l ık  a lan la r                    200  

 2 )  3 -4  de receden  ay l ık  a lan la r                     190   

 3 )D iğe r  de rece le rden  a y l ı k  a lan la r                    180  
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 Kami l  Okyay Sındır  Bül ent Kuşoğlu Mehmet Bekaroğlu 

 İ zmi r Ankara  İ stanbul  

BAŞKAN CE VDET  YIL MAZ –  İ zah  e deceks in i z…  

Buyu run  Sa y ın  E m ine  Emecan .  

EMİNE  GÜL İZA R EME CAN ( İ s tan bu l )  –   Sa y ın  B aşkan ,  bu  madde 

as l ında  15 ’ in c i  maddey le  b i ra z  ba ğ lan t ı l ı  b i r  dü zen leme ,  kanun  hü kmünde 

ka ra rnamede  b i r  değ i ş i k l i k  yap ıyo r .  

Ş imd i ,  daha  önce  kamuda  ça l ı şa n  mühend is le r le  i l g i l i  gö rüş le r im i  

be l i r tm iş t im .  Ş im d i ,  baş ta  ya t ı r ım c ı  ku ru luş la r  o lmak  ü ze re ,  Kö y  H i zme t le r i ,  

İ l l e r  Ban kas ı ,  Ba y ınd ı r l ı k  Bakan l ı ğ ı ,  Ka ra yo l la r ı  G ene l  Müdür lü ğü ,  De v le t  

Su  İ ş le r i  Gene l  Müdür lü ğü  g ib i  kamu  ku rum la r ın ın  i l g i  ve  ye t k i  a l an la r ı  

da ra l t ı lm ış  ve  k amuda  ça l ı şan  mühend is  sa y ıs ı  şu  anda  çok  düşük 

ka lm ış t ı r .  Bu gün  ça l ışan  5  mühend is ten  ya ln ı zca  1 ’ i  kamuda  ça l ışan  

mühend is t i r .  Hâ lbuk i  ü l kem iz in  n i ce l i k  ve  n i t e l i k  o la ra k  inşaa t  

mühend is le r ine  ve  inşaa t  mühend i s l i ğ ine  de  ih t i ya c ı  o ldu ğunu  as l ın da  bu  

son  yaşanan  dep rem le  de  gö rdük .  

Ş imd i ,  Sa y ın  E l i t aş ,  ben  bu  öne rge y i  s i ze  gös te rd i ğ im  zaman  bana 

şö y le  b i r  i zah t a  bu lunmuş tunuz:  “Dok to r la r la  i l g i l i  bu  dü ze n lemey i  

ge t i rd i ğ im i zde  do k to r la r ı  kamuda  t u tab i lmek  i ç in  bu  dü zen leme le r i  yapmak  

du rumundayd ık ,  o  neden le  yap t ı k . ”  d i ye .  Tab i i ,  s i z in  bu  sö y led iğ i n i zden  

mühend is le re  ka muda  h iç  i h t i ya ç  o lmad ığ ı ,  t u tu lma la r ına  da  ge rek  o lmad ığ ı  
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g ib i  b i r  an lam ç ık ı yo r  an cak  dep rem r i sk i  a l t ındak i  ü l kem izde  hem mevcu t  

yap ı  s tokunun  dep rem r i sk l i  bö lge le rde  dene t im  ve  dönüşü münün  

yap ı lab i lmes i ,  yen i  yap ı la şma la r ın  mühend is l i k  ku ra l l a r ına  u ygun 

yap ı lab i lmes i  ve  doğru  dene t im  i ç in  - ka ld ı  k i  çok  bü yük  b i r  f e lake t in  

üze r ine  şu  anda  bu  gö rüşme le r i  yap ıyo ru z -  a y r ı ca  dep reme  da yan ık l ı  

ken t le r  o luş tu ru lmas ı  i ç in :  B i r i nc i s i ,  kamuda  mühend i s ,  m imar  i s t i h damın ın  

kes in l i k le  a r t ı r ı lmas ı  b i r  zo run lu luk tu r ;  i k inc i s i  d e  ekonomik  ve  sosya l  

hak la r  aç ıs ından  şu  anda  kamuda ça l ışan  mühend i s le r  çok  c idd i  ka y ıp la r  

a l t ındad ı r .  Sa ğ l ı k  a lan ında k i ,  i ş te ,  t ab ip le r le  i l g i l i  mes lek  g ru p la r ına  

yap ı lan  ekonom ik  i y i l e ş t i rme le r in ,  benze r  şek i l dek i  bu  i y i l e ş t i rme le r i n  kamu 

h i zme t le r in in  ye r i ne  ge t i r i lmes inde  ça l ışan  mühend i s le re  de  u ygu lan mas ı  

b i r  zo run lu luk tu r .  Bu  öne rgen in  ve r i lme  sebeb i  budu r .  Bu  neden le  de  bugün  

ü lken in  i ç inde  bu lunduğu  koşu l la r  a l t ında  a r t ık  mü h end is  ve  m imar la r ın  da  

b i ra z  gö rünmes i  ve  on la r ın  da  hak la r ın ın  ko runmas ı  aç ıs ından  öne rgem iz in  

kabu l  ed i lmes in i  umuyo rum.   

Teşekkü r  ede r im .   

BAŞKAN CE VDET  YIL MAZ –  Teşekkü r  ed i yo rum.   

MUSTAFA EL İTAŞ (Ka yse r i )  –  Say ın  Başkan ,  Say ın  Emecan  

kend is i y le  baş  b aşa  konuş tuğum  b i r  konuda  f a rk l ı  b i r  yo rum ya p t ı ,  o  

yo ruma  aç ık l ı k  ge t i rmek  i s t i yo rum.  

BAŞKAN CE VDET  YIL MAZ –  Bu yu run .  
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MUSTAFA EL İTA Ş (Ka yse r i )  –  S ay ın  Emecan ,  s i z  bana  ge ld in i z ,  

ded in i z  k i :  “Mü hend is  ve  m imar la r la  i l g i l i  k ı sm ı  b i z  bö y le  böy le  

değe r lend i r i yo ru z . ”  “Ha k l ı s ın ı z  ama  o  a rkadaş la r  b i r  de ğe r le nd i rme  

yapm ış la r ,  bana  ge t i rd i ğ i  k ı ya s la ma la r  2016 ’ y la  2 023  a ras ında . ”  d ed im .  

2016  y ı l ında  ta b ip le r  ve  hâk im le r le  b i r  k ı ya s lama  yapm ış la r :  “2016  

mühend is        -ö rnek  ve r i yo rum -  5  b in  l i ra  a l ı r ken  hâk im  6  b in  l i ra  a l ı yo r ,  

t ab ip le r  de  5 .900  l i ra  a l ı yo r .  Ş imd i ,  2023  y ı l ına  ge ld i k ,  mühend is le r  20  b in  

l i ra  a l ı yo r ,   t ab ip l e r  40  b in  l i ra  -u zman  tab ip le r  46  b in  l i ra -   a l ı yo r ,  hâ k im le r  

de  49  b in  l i ra  a l ı yo r .  A ram ızda k i  Bu  f a rk ı  o r tadan  ka ld ı r ın . ”  ded i le r .  “N i ye  

böy le  b i r  a r t ı ş  ya p t ın ı z? ”  ded in i z ,  ben  de  ded im  k i :  “Bak ın ,  kamuda  ça l ışan  

dok to r la r  ö ze l  se k tö re  g id i yo r la rd ı  hem emek l i  maaş la r ından  do la y ı  hem de  

a ld ığ ı  üc re t le rde n  do la y ı .  Kamu da  o  kada r  şe h i r  has tane le r i  yap t ı k ,  

kamudak i  has ta  i l i şk i l e r in i ,  dok to r  i l i ş k i l e r in i  bu  nok ta ya  doğ ru  ge t i rd i k .  

Kamuda  ça l ışan  dok to r la r ı  t u tab i lmek  i ç in  bu  i ş i  yap t ık . ”  S i z  o rada n  bana 

i l a ve ten  ded in i z  k i…  

EMİNE GÜLİ ZA R EME CAN  ( İ s tanbu l )  –  Be n  sö y led iğ in i z i  

e leş t i rmed im  bu  a rada .   

MUSTAFA EL İTAŞ (Ka yse r i )  –  Ama ş imd i  f a rk l ı  b i r  yük le ye rek  

sö y lü yo rsunu z .   

EMİNE  GÜL İZA R EME CAN  ( İ s ta nbu l )  –  An lam yü k lü yo rum ama 

sö y led iğ in i z i  e le ş t i rm i yo rum yan i  s i z  bu rada  yan l ış  d üşünüyo rsunu z ,  b u  çok  

yan l ış  b i r  şe y  de ğ i l ,  e lbe t te  k i  bö y le  b i r  u ygu lama y ı  yapab i l i yo r  o lab i l i r s in i z  

ama  bunu  sadece  b i r  mes l ek  g rubu y la  i l g i l i  düşünme n i z i  e leş t i r i yo rum .  
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MUSTAFA EL İTAŞ (Ka yse r i )  –  E yva l lah  ama  a z  öncek i  sö y led iğ in i z  

sank i  kamuda  mühend is le re  ih t i yaç  yokmuş ,  on la r ın  ka çmas ına  enge l           

- kaçamad ık la r ınd an  ve ya  kaçm ad ık la r ından  do la y ı -  b i r  dü ze n leme 

yapm ıyo ru z  an la mında  b i r  şe y  söy led iğ im i  i f ade  e t t i n i z .  Bu rada  bü tün  

denge le r  me vcu t  yan i  ş imd i  i f ade  edey im  bu rada .  Mese la ,  a rkada ş la r ım ız ın  

ge t i rd i ğ i  b i l g i ye  gö re  kamuda  ça l ışan  mühend i s le r  19 .984  l i ra  a l ı yo r ,  i l  

müdür  ya rd ımc ıs ı  19 .835  l i ra ,  da i re  başkan ı  21 .75 6  l i ra ,  ma l i  h i zm e t le r  

uzman ı  t aş ra  18 .772  l i ra ,  müdür  ya rd ımc ıs ı  18 .752  l i ra ,  a vuka t  18 .65 7  l i ra .  

Yan i  bun la r ın  hep s in i  b i r  şek i l de  değe r lend i rmemiz  la z ım .  

Teşekkü r  ed i yo ru m Say ın  Ba şkan ım .  

BAŞKAN CEV DE T YILMA Z –  Sa y ın  E l i t aş ,  t eşekkü r  ed i yo ru z .  Ba k ış  

aç ın ı z ı  t u tanak la ra  geç i rm iş  o ldunuz.  

Önerge y i…  

EMİNE G ÜLİZA R EMECA N ( İ s tan bu l )  –  Başkan ım ,  b i r  cüm le y le  b i r  

şe y  sö y lemek  i s t i yo rum.  

BAŞKAN CE VDET  YIL MAZ –  Bu yu run .  

EMİNE  G ÜLİZA R EMECA N ( İ s tanbu l )  –  Sa y ın  E l i t a ş ,  bu  sö y led iğ in i z  

rakam la r ı  s i z  ço k  u ygun  mu  bu lu yo rsunu z?  Yükse l t i lme ye  değe r  bu lmuyo r  

musunuz?  Bu gün  İ s tanbu l ' da k i  b i r  mühend is… Ya ,  İ s tanbu l ' da  o r ta  ha l l i  b i r  

ev in  k i ras ı  a r t ı k  15  b in  TL  o ldu .  Ya ,  bu  mühend is le r  nas ı l  k i rada  o tu ra cak?  

Nas ı l  ça l ı şaca k?  Nas ı l  ü re te cek?   

BAŞKAN CEV DE T YILMAZ –  Gö rüş le r in i z i  t u tana k la ra  ge ç i rd in i z ,  

t eşekkü r  ed i yo ru m.  
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EMİNE  GÜLİ ZAR EME CAN ( İ s tan bu l )  –  A yn ı  şek i l de  baz ı   mes lek  

g rup la r ında  da  bu  i ş in  dü ze l t i lmes i  ge rek t iğ in i  sö y lü yo rum.  

Teşekkü r  ede r im ,  t amam.  

BAŞKAN CE VDET  YIL MAZ –  Teşekkü r le r ,  sa ğ  o lun .  

MUSTAFA EL İTA Ş (Ka y se r i )  –  Sa y ın  Ba şkan ım ,  müsaade  ed in .  

BAŞKAN CE VDET  YIL MAZ –  Bu yu run .   

MUSTAFA  EL İTAŞ (Ka yse r i )  –  Sa y ın  Başkan ım ,  bu  sö y lenen  İ s tanbu l ' dak i  

ya şam şa r t l a r ı ,  Anka ra 'da k i ,  ba şka  ye r le rdek i  ya şam şa r t l a r ı  he r  mes lek  

g rubu  i ç in  geçe r l i ,  ö ğ re tmen  i ç in  de  geçe r l i ,  mühend is  i ç in  de  geçe r l i ,  

başka la r ı  i ç in  de  geçe r l i  yan i  gönü l  i s te r  k i  b i z  bu  yap ı lacak  üc re t le r i  f a rk l ı  

b i r  şe k i l de  değe r l end i re l im .  E ğe r  b öy le  sö y led iğ in i z  b i r  şe y i ,  mühend i s le r le  

i l g i l i  b i r  dü zen le mey i  yapa rsan ız  d i ğe r  ku rum la r ı  i hma l  e tm iş  o lu rsunu z ,  

d iğe r  mes lek le r i  i hma l  e tm iş  o lu rsu nuz.  

Teşekkü r  ed i yo ru m.  

BAŞKAN CE VDE T YILMA Z –  “Daha  gene l  ba kmamız  la z ım . ”  

d i yo rsunu z.  

Teşekkü r  ed i yo ru m.  

Önerge y i  o y la r ın ı za  sunu yo rum:  K abu l  eden le r… E t meyen le r… Kabu l  

ed i lmemiş t i r .  

Mü teak ip  öne rge y i  oku tu yo rum:  

P lan  ve  Bü tçe  Ko misyonu  Başkan l ığ ına  

Komisyonda  gö rüşü lmek te  o la n  İ s t i k la l  Ma da l yas ı  Ve r i lm i ş  


